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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

H évvola tne mbavédtnroc

o Opwopde khaotktic bavétnrag (De Moivre 1711, Laplace 1812)
Av A eivau evBexdpevo tou detypatikod xwpov €, téte

|Al  mAAdoc euvoixdy yiot To A ATOTEAEGUATWY

PA=1g =

TARB0C BUVATHY ATOTEAEGUATWY

o Ytatotikdg oplopds bavédtnrag (6plo oxeTikfic ouxvoTnTog)
Av N,(A) eivon to TABo¢ TparypatoTolioewy tou evdexopévou A
Tou detypartiko xwpov 2, petd amd n Sokiuég, ToTE

N,(A
P(A) = lim No(A)

n— oo n

MoAég emavalfdelg, peydho peyedn = obykAon ot ot T
(BavéTnTaL).
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

Optopdc - Mbavétnre oe vepoplBufioLLoug XOPOUG.

‘Eotw Q évac vrepapBufoipoc Serypartikdc xwpoc optlduevoc amd o
TEPLOXT) TOVU (LOVALBLAOTATOV 1) BLOLALOTALTOV 1) TPLOBLALOTALTOV) XWPOU
oTNV ool oToLEoSHTOTE OTOLXELWOELG TepLoXéG elvor e&ioou meocvsc H
TbavédtnTo evde evdexopévou A opilduevou atd pio Tl:SpLO)(T] ou
Setypartikod ywpov  bidetow amtd Tnv oxéon

) \
p(a) =L

étov pi(A) kou p(82) eivon to pétpo (wikog, 1 epfaddv, M dykog) 'roov
Teploxv A ko € avtioTolya.
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

A&iwpoatikdg oplopds bavédtnrag (Kolmogorov 1930)

‘Eotw ouvvédptnon P : P(Q) — R. H P ovoudletan ovvéptnon

Thavétntog 1| pétpo TOavédTnTog oy ko pévo ov
e P(A) >0, yix k&Be A C Q. EA;’M &15
o P(Q) =1
#

_’-\
o P(U2, Al =321 P(A), v kéBe (apiBpriouum) otkoyéveta
(Aj)ien+ &évwv avd 80o utoouvdlwv tou .

H tpudda (2, P(2), P) ovopdleton Xdpog mbavétntog, 1| povtéro
TOavétnro.

Optopdc - Asopevpévn mbavétnro

H 8eopevpévn mbovétnta tov evéeyopévouv A Sedopévou tov
evbexopévov B # & ouuPolileton pe P(A|B) ko opileton we e€c:

P(AN B)

P(AIB) = =55,
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

Oplopéde - AveEdptnta evdexdpeva

o Ta evdeydpeva A, B C Q ovoudlovton aveEdpTnTo oy Kol [Ldvo
o
P(AN B) = P(A)P(B).

looStvaa, P(A|B) = P(A) 1 P(B|A) = P(B).
@ To evdeydueva Ar, Ao, ..., A, C Q ovopdlovton (TAfpwe)

ave&dpTnTa av ko Lévo av yia k&Be uttoodvolo {i1, iz, . . . , ik } TOV
[n], 6mov 2 < k < n, woxveL 6T

P(Aiy NA, N---NA;) = P(Ay)P(Ay) - -+ P(Ai).

Optopdc - Ave€aptnoto utd cuvBik.

‘Eotw @ # CC Q. Ta A B C Q ovopdloviow vtd cuvOikn 1 urd
déopevon avetdptnta dedopévou tov C av kol Vo oV

P(AN B|C) = P(A|C)P(B|C).
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

[316TNnTeC adlwpatikol oplopol Thavdtnrog

Av A, B,C C Q, téte

2

©0 00 00

P(A)=1— P(A)

P(z)=0

P(A) <1

AC B = P(A) < P(B)

P(A\ B) = P(ANB) = P(A) — P(AN B)
P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B)
P(AUBUC) =

P(A)+P(B)+P(C)—P(ANB)—-P(ANC)—-P(BNC)+P(ANBNC) |
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

[816TNnTEC Seopeupévne TbavdTnTac

Av A B,C,D C Q, ue D # & téte

©0 0000

P(A|D) =1— P(A|D)

P(2|D) =0

P(AID) <1

P(A\ B|D) = P(AN B|D) = P(A|D) — P(AN B|D)

AC B = P(AD) < P(B|D)

P(AU B|D) = P(A|D) + P(B|D) — P(AN B|D)

P(AUBU C|D) = P(A|D) + P(B|D) + P(C|D) — P(AN B|D) —

P(ANC|D)—-P(BNC|D)+ P(ANnBNC|D)
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Baolkol opiopol ko TOTOL

Tomocg oAikfic TbovéTnTog

Av Ta (un kevd) obvola Tng owkoyévelo (B))igpny, n € N¥, omo-re)\ouv
Slapépron tou £, téte Yo k&Be A C Q oy el

A
ZPAHB)_ZPA\B)P "“

TOmocg tou Bayes
o o kdbe A, B C Q, nue A, B £ @, 1oxlel étL
S —

————

P(BJA)P(A)

P(AIB) = — g

@ Av 1 olkoyévela (A,-),-E[,,], n € N*, amotelel Siopépion tov €, tdte
v k&Be pn kevd evBexdpevo B C Q kou yia k&Be i € [n] woxdet

P(B|A)P(Ai) —  P(BJA)P(A)

P(AilB) = P(B) - Zfﬂ P(BIA))P(A)) 8/39




Baolkol opiopol ko TOTOL

2 TNV TEPITTWOT Tov T evBeXdpeva evdc Bely lortikod Y®pou dev_eivout
KOT VYK ove€dpTnTel, 0 Tapokdtw TOTOC givall TTOAD YPTOLLOG.

Kavévalc Tou ToAATAXLOLALOLO0

‘Eotw A1, A2,..., Ay C Que P(A1NAyN---NA,_1) >0. Téte

|€

n

P(m A,) = P(Al)P(A2|A1)P(A3|A1 N A2) cee P(An|A1 NAN:---N An—l)

i=1

ATédeln.

loxbeL 6T

|>

P(Al)P(Az‘Al)P(A:),‘Al N A2) cee P(An|A1 NAN---N An—l)
_ [3()4$)[3(/41Tq‘42) [)(/ql F]7Fffﬁv43) o fD(/ql NAN--- F]/qn)

~L2(A)) P(A+QA) ~P(ANAraecNA,y)
:P(AlﬂAzﬂ”‘@. D‘
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Aocknoelc

‘Aoknon (Maviddeig aixteg)

O Chevalier de Mere émaule tdéoo ouyxvd {dpLoe Tou epTelplkd yvapLle
6t av pi&er Tpiow Lépra ol evdeifelg Toug abpoilovv cuyvédtepa oto 11
Topd oto 12, ev Toutolg Tpoomabhvtog va utohoyiosl Tig avtioTolyeg
Tbavédtnreg Oewpolos wg Serypotikd XWpo TG WU drartetaypéveg
TpLddec, émov oto evdexduevo A: ta Tpiar {dprar abpoifouv oto 11
oVTLOTOLYOVV oL 6 TpLadeg:

{6,4,1} {6,3,2} {5,5,1} {5,4,2} {5,3,3} {4,4,3}

eve oto evdeydpevo B: ta tpla {dprar abpoilouvv oto 12 avtioTtolyovv
oL 6 TpLddec:

{6,5,1} {6,4,2} {6,3,3} {5,5,2} {5,4,3} {4,4,4}

ométe guppwva pe tov Chevalier de Mere oL mBavétnreg Oa émpete va
etval toec. ML autd amevBOvOnke otov Pascal yia va tov 8doel Tnv
Aoom. Tu Ba Tou amavtovoate av amevBuvdtav oe oog;
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Aocknoelc

O Betypotikdg Xdpog € tou Telpdpatog aoteeiton amd Tig
dlatetorypéveg TpLddeg Twv evdeifewv Ttwv TpLdv Jopldv, dnladt
Q={(x,y,2):1<x,y,z<6}, onéte |2 =6-6-6 =63

‘Eotw A to evdexdpevo ta tpioe Léprar va abpoilovv oto 11 kau B to

evdeydpevo ta tpia CdpLa var aBpoilouv oto 12.
To evdeyduevo A amoteleitol and Tic 27 Tapokdtw Loomibaveg TpLddec:

w-bos
IS
ARe

(6,4,1) (
(4,6,1)  (
(3:4,4) (

w'so
N Ol W
NN
===

Emopévag, P(A) =

(6,2,3) (6,1,4) (5,5,1) (5,4,2) (5,3,3)
(4,4,3) (4,3,4) (4,2,5) (4,1,6) (3,6,2)
(2,6,3) (2,5,4) (2,4,5) (2,3,6) (1,6,4)
27

6—3 o

(5,2,4) (5,1,5)
(3,5,3) (3,3,5)
(1,5,5) (1,4,6)
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

To evBexdpevo B amotedeiton amd T 25 apokdtw woomiBaveg tpiddec:

(6,5,1) (6,4,2) (6,3,3) (6,2,4) (6,1,5) (5,6,1) (5,5,2) (5,4,3) (5,3,4)
(5,2,5) (5,1,6) (4,6,2) (4,5,3) (4,4,4) (4,3,5) (4,2,6) (3,6,3) (3,5,4)
(3,4,5) (3,3,6) (2,6,4) (2,5,5) (2,4,6) (1,6,5) (1,5,6)
, 25

Enopévawg, P(B) = ok

Enopévace, eivo o mbavéd va @époupe 11 and bt 12.

Mopatipnon: Av Bewpficoupe 6Tl 0 Selypatikdg XOPOg EXEL un
dlateTarypéveg TpLadeg TOTE TAL OTOLYELWDT evBexOueva dev elvou
wotiBava, Tty M 3-&da {5,5,1} pnopel va tpokOder pe 3 tpdmoug, evd
7N tpt&do {6,4,1} pe 6 tpdMOULC.
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‘Aoknon (E&pec)

i) No BpeBei o ehdyrotog apBude pidewv dvo Lopiidv dote M
mhavétnTa va épbouv “e€dipec’ o autéc Tic pidelc va etvou
peyohbtepn 1 tom tov 1/2-

i) Av Simhootdooupe Tov aplBud Twv pidewv Tou TponyovuEVOL
epwthuatoc, Ba Simhaotaotel 1 bavéTnTar va épBouv e&dpec’’;

Adon
(/) ‘Eotw bt pixvoupe taw 8o Ldpioe n popég ko A, To evBexdpevo pio
TouAdLotov wopd otic n pideic va pépoupe ‘e&dpec’’. Wdyvouue to
ghdxloto n Gote P(A,) > 5 Oa umoloyicoupe To evdexdpevo A,
Koiow wopd otic n pidelc v unv @épovpe “‘e€dpec’. loxvel 6L
— 35 35 35 35\"
PE)=3 % 5= (5)

n @opéc
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Emopévawg,

1 1 (35\" 1 36"
PA)> o PA)<to (2) <to2< (2
(An) 2 5 < P(An) 2©<36) 2 < (35)

In2
@In2§n|n§@n n = 24.605.

>
35 ~— In36 —In35

Apat, atoutovvTto TovAdxtotov 25 pideg Twv 8o Lapldv yio ve

pépoupe “‘e&dpec’ pe bBavéTNTAL TOVAGYLOTOV 5
(i) 'Oxt, n mBavédtntae vau épBouv “e&dpeg’ Bev eivor ypouppuk
ouvdptnon tov aptBpod n twv pidewv. Tuykekpyuéva, pe 2 - 25 = 50

pideig, M avtiotolyn mhavédTnTa givo

_ 35 50
P(Asp) =1 — P(Asg) =1 — <£> = 0.755 = 75.5%
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NI TRV THY )“4‘(\ \'_yﬂ

‘Acknom (AvetuBountn adAnhoypopio)

‘Evag xphotng éxel Topartnprioel 6tL, and tof email wouv AouPdiver
koBnuepwéd, to 60% eivor ypauuéva ota [AyyAkg ko to uéroio 40%
oto. EAMvikd. Emiong, éxel mapotnprost Ot and to email oo
AyyAwd, to 90% sivon ocveBoumtor (spam) ko, amd tow email oto
ENAnviké, to 30% eivow avettiBountar.

o) Now BpeBei n TubovéTnTe évar email tov SroPdlel o xpfHotng vew eivou
spam.

B) Now BpeBei n TBavéTnTaL évaou SraBdlel o xpHotne va

stval ypoppévo otol EAAVLKAL.

o) P(S) E\n*d\ G_r&t
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E=T, Svgi)(oyuovo gu enatl vo ev8A o AxXh ed
—-

G = E Adnv hea
= —— V& TWRA S 0dAM

VwpTows  P(E)=0.6 | ?(f)=0.4
PGle)=04  ?Gle)=03

Aas §0 npoxvirov loma T, oAns: | P(S|E)=1- P(sl[‘:2=0.l
P(316)=1-1(slg)=01

o() ‘Vo'kx‘vo\)y?, ™V mQWOTh‘IA PCS)

To £y & Srapipilop TOV SgyaTIED Ko
XA0 TOV TUnO\'Tis\S 0N ENs n\qudwmo\S :

P(s)= P(E)-P(s|E) + #(6) P(5)6)
= 06041 04:-03=0.66
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Aocknoelc

‘Acknom (Owkiak?) Bonbbc)

Mo otkrok? BonBéc {ftnoe amd Toug Tponyoluevoug epyoddTec TG
LOL GUOTALTLKT eTLOTON YLo o kouvoUpytor SovAeld. Ektind bt éyel
80% mbavéTnTa v tpooAn@Bel av 1 cuotatik etvor koht, 40%
TlavéTnToe oev M eTloTtoAn elva petpla, ko 10% tbavéTnTor av
eTLlOTOATY eivor kokn. ETumAéov, ektiud 6tL oL mbovétnteg va elvor
OUOTOTIKY KOAT, pétpla 1 kokh giva 0.7, 0.2 ko 0.1 avtioTtouyar.

a) MNéoo otyoupn eivor bt B TpooAneBei otnv véa Souvleld;

B) Me dedopévo 6t mpooropuBdvetar, téoco OV eival va ENaBe Ko,
METPLOL, T KOLKT) CUCTOLTLKT ETILOTOAY;

Y) Me 8edopévo 6t Sev poohapfBavetan, Téoo TBavd eiva va ENaPe
KON, LETPLOL 1) KOLKT) CUOTOLTLKY ETILOTOAT;
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(R =0 P(AIRD)= 0.1 |

rx) \-[/ox)(\lo\l\(i ™V ‘1\90"\/01'\7“ PCA)

Ta Ry, Ko, 03 Blayu\tow-rov SulypaThes XDp !
%Pa XN Tov TVno TNS oA ENs MBavoTnTos

PCA)= R(Ry)-PCAIR,) +P(R,)-P(AIRG) + P(L) RIATR)
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%) Otpoytiov ou SW 08 Ny faveTan 060
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p(A [R) PR - (1-08)-O
ACAEIE “3 28) 01 - 04
P( RzlA)—YCR\Re, PCRo)_(l—M)oZ = 03428

?( Y\} IA) P(All;) PC?.;) (1- Ol) 0.1
p(A) 035
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‘Aoknon (MoSooparpdphor)

Ye éva peydlo debypo modooywalpdpidwv diamiotdbnke 6t 20%
vrtootnpilouv tnv A.E.K., 35% tov M.A.O. kou 45% tov O.X.®.M. And
Touc auykepuévouc pddBAovc tnc A E K. umdpyel tocootd 4% mov
utooTnpilel we Beltepn mpotiunon tov Movidvio, To 2% twv eLAEOAWV
tou 1.A.O. vrtootnpiel wg devtepn opado emiong tov Mavidvio ko to
3% twv eLA&OAwv tou 0.3 .d.11. vrootnpilel we devtepn emAoyn Tov
MNovicvio.

Emuléyoupe tuxaio éva @idabro:

o) Now mpoodioptoBei n mboavétnra ve vootnpilel tov MNavicdvio.

B) Na Bpebei Tota eivor M Tio TBavt) opdda tov vrtootnpiler Sedopévou
6tTL dnAdvel ot dev stva pidabAoc tou MNaviviov.
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MNoep :
7&2‘5 % exnoy 1S 0) Aa QNS Va v E

I O e e O O B O I I O NAQ
o=_ —V— | | || 0Z41
B= —A— M ovidvi oS

PA)=0x | EBIA 0.04

PgF\:o.'&S p(gi{n) =002 |

| P(9)= 0-45 | PCE ) = 0.03 |

%) YaxXVovpt Ty m@uvm\u\ Y(B)
Tu AN, 0 Siapepilavy Toy Ssaxyallye Xhpo

ooy o(’nn Tov ypy NS o)lths MPavoInTOS
c)@uya

P(R) = P(R) - P (B\A )4 P B P
SRR IRV
= 0.0285 ~ 3/



?) \VKX\/QVTT’ Ve gpou\f?, no\a& o(no J\S m9w0nvw>
P(AIR), P(MT ), PCO[B) avur nyehura

\\\\\\ }

P(AIT) = _/K_lﬁﬂ@ 1-0.08). 0. _086:02

TI-0.06 | o%3s

= 047
PIT) = "““‘) ) _(0m)-035 63559
PCE) 0.A3S |
=y = P(glo):P(0) _(1-0.03): 0:48 —o4q93
(ol)=E PCR) LE'%TS/
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‘Acknom (Apopordynomn TakETwy)

Avdpeoo oe 800 umtohoylotéc A ko B evédg diktiou uttdpyouv 3
BlapopeTikd povottdtior Spopordynong makétwy pe wikn 3, 4, 5
ovtioTolyo, OTWg cpodveéou OTO ETOMUEVO OYNUOL:

?: H MO oveTato Ve X"

Mo Ty eTkowwvior petad Toug, o vtoAoyLotnc A eidéyel va
xpnotpototfoetl éva and to 3 povordtia pe mbavdtnta 1/2, 1/3 ko
1/6 avtioTtoyar.

Y ¢ k&Be eopud Tov ouvdéel Vo KOUPOUC TWV LOVOTIALTLOV LTTAPXEL
TubavétnTo p va xabel To TakéTo Tov peToLpépETOLL.

Not vtodoyioBel, ouvaptioel Tov p, n TBavéTnTa éva TtakéTo oL

amooTéAetal ottd Tov uTtoAoyloTh A var @Tdoel oTov uTtohoyloth B.
18/39
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Ta 2,5, §\o<ytp\Caw TV § MKV Yoo
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‘Acknon (Katnyo

Mot o opddor oetdpwv éxoupe ouAAEEEL TaL TIoLpak&Tw Sedopéva

age income student cre_dlt TR
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

14 cgpenen

HYes=9
#no=5

Me Bdon T mapamdve dedouéva Tou Ba kot YoploToloUoae éval
& TOMO LE TOL TLOLPOLKATW YOLPOLKTTPLOTLKE

A credit buys
age income student .
rating computer
> 40 high no excellent ?
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‘Aoknon (‘EAeyxog moldtnro)

‘Evag eeykthig Totdtntog e€etdler puo Ttoptidor pe 100 tepdixior evdg
Tpoldvtog emAéyovtag b tepdyio (xwpic emavatortofétnon). Av
Kovévor orttd To TeEpAYLOL Sev eivall EAXTTWHLATIKO, TOTE 1) TtapTidor yiveTtow
amodektt], aAMOG uTtoBdAeTal ot Tepoutépw eAéyyxoug. No BpeBei m
TlovéTnTo ol TopTiSor Tou TepLéxel 14 eAATTWIOATLKAL TERAYLOL VOl
Yiver oetodekTy.

Adon

‘Eotw A; T0 evBexbuevo TO i-0TO TEUAXLO TLOu eAEYXETOL VoL umv efvou
gAaTTOpATKS, [ = 1,2,3,4,5.

Mo Ttoptidor yivetow dekth av TparypatotonBovv ko taw 5 evBexdpeva,
eTopévag pog evBlapépetl n bBavétntae P(A; N Ax N A3 N As N As).
ATté Tov kavéval ToU TTOANXTIAALGLOLOLOU EXOULE &TL

P(A1 n---N A5) — P(Al)P(A2|A1)P(A3‘A1 M A2)P(A4|A1 NAN A3)
. P(A5|A1 NANA3N A4).
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Eriong,

P(AD) = 22 P(AsAr) = 22 P(As|AL N Ag) = o
1= 100" 2T g TVBIZLLT2) T og-

83 82
(A4‘A1ﬂA2ﬂA3) P~ P(A5|A1ﬂA2ﬂA3ﬂA4)_ 9%
Emopévwg,

86-85-84-83-82
P(AlﬂAzﬂA3ﬂA4ﬂA5): 100.99.98-97-96 = 0.462577.

Av eiyope emavartonobétnon Twv Tepoyiwv, to TpdPAnua Bo Auvétav
IO €UKOAL:

P(Al) = P(A2|A1) = P(A3|A1 N A2) = P(A4|A1 NAN A3) =
(A5‘A1 NANA3N A4)

100°
Emopévawg,

86 \°
P(Al NANA3N AN A5) = (m> = 0.470427.
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Fewpetplkn TOavéTNTY

> uvdvtnon oto Anuopxeio

Abo pidol X ko T ouppwvoly va cuvavtnBoiv oty Thateio Kopat
ké&Tolo oty oto Sidotnuor petad 5:00 pop. ko 6:00 .. O kobévog
Toug YTdvel k&Tote Tuxaior otrypr, Tepuyuével yiow 20 Aemtd, ko av Sev
épBeL 0 dAhoc pevyel. Moo M TWOavéTNTA Vor ouvavtnBoly;

Abon

Av x € [0,60] etvow n xpovikn otryps &piEng tov X oto Sidotnpe 5:00
péxpL 6:00 ko y € [0, 60] eivow n xpovikn otiyp dpEng tov T, téte
propolpe va Bewpfiooupe wg detypatikd Xdpo to ohvolo Twv onueiwv
Tou teTpary@vou [0,60] x [0, 60].

Ou 800 @tdot Ba ouvavtnBolv avv [x — y| < 20, emopévwg to evdeyduevo
A oL 8%0o @idolL va ouvavtnBolv avtiotolyel 6To omueio Tou ywpiov pe
|x — y| < 20, To omoio TeptypdpeTal oTO OXMAL:
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Fewpetplkn TOavéTNTY

. . : 60 Te
20 |--dl (3600 )

20

O w0 60X
Enopévac, 1 {ntodpevn mbavétnta toodton e To TnAiko twv epufoddv
TV 8V0 Ywplwv:

PIA) = —%p

60° —2340° <2>2 4
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Aocknoelc

‘Acknom (Emételog yéypov)
O Méwvog ko 1 ENévn oxedldllouv XwpLoTd kol puoTikd& o évog amd tov
&AAOV VOl TTAPOLV BWPO YLAL TNV ETETELO TOUC. 2 KOTLEVOUV VOL TTATPOCOVV
Je KApTOL oTtd TOV KOS TOUC AOYAPLOLOS YLOL EKTOKTEG OLYOPEC, TLOV
éxeL utdhoitto 500 gupw. Av o kabévag oxedldlel va Ttépel Sdpa
oTmoLaodote atac omd 100 péxpt 300 eup®d, vor utoloywoBel n
TlavéTnTa

i) va pnv @Tdoouv ta xpfpota. otov éver artd toug Vo,

i) vou peivouv Touldytotov 100 evpwd yia deimvo oe eotiatdplo.
===,
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Aocknoelc

Adon

Oétoupe X, Y ta mood mov Ba Eodevoel o Mdvoc ko 1 Mapio
avtiotowo. To Lebyog (X, Y) propel va BewpnBel wg Tuxaio onueio
oto tetpdywvo [100,300] x [100, 300].

i) T pnv @Bdoouv tor xphpota, Bo Ttpémer X + Y > 500, to omoio

oupPaiver yrae dha tow onueiae (X, Y) € [300,300] mov BptokovTow Téve
amd v evbstae X + Y = 500, omédte

100-100/2 _ 1 _ o oo

P(X +Y >500) = == = o

i) T vau petvouv tovhdiotov 100 gupd yia Seimvo, Bow pémet
X + Y < 400, to omoio cuuPBaivel yliow OAa TaL ompeia (X, Y) € [300, 300]
TIou Bpicn(ovrou oyt Thve ard tnv evbeiar X + Y = 400.

200-200/2 1 _ o

1
P(X4LY <400) = 1—P(X+Y > 400) =1 .
P17 = 40 PRV 2 40 2002 7 =22
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Aocknoelc

‘Aoknon (EAwédmrepa)

Aéka ehkdTiTEPAL XPNOLLOTTOLOVVTOL Yol TNV avol{fTnom evég
ayvoouuevou opeldtr, o omoiog pumopel vo Bpioketon og piat ad dvo
Tbavég eploxée pe BavéTnTeg 0.7 ko 0.3 avtiotoryor. Kdbe
eAkOTTEPO pTopel var xpnouotownOel oe pia wdvo meploxn ko €xel
mlavétnTae 0.2 va Bpel Tov atyvooupevo, av autdc PBploketol otnv
TiepLOX 1| TTOV EPEVVAL.

No Bpebei oo ehkdTTEpL TPéTieL vau oTahobv o kdBe Teploxm, dote
N mhavéTnTa va Ppebei o avyvoolpevog va givor 1 péyiotn Suvarty.
Mota eivow M TBavéTnToL vou Bpebel o ayvooluevog oe auth Thv
TeplmTwon);

(Trddeén: Tmobéote dtL k ENKOTITEPAL KATALVEUOVTAL OTNV TPWTN
mepoxn ko 10 — k ehkdmrepor otnv Seldtepn Teplox.)
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Aocknoelc

Adon

Oétoupe A to evdexdpevo va Bpebei o opelfdtng amd kdmoro
eAkdTitepo, By to evdexduevo o opelfdrne vo Ppioketan otV TEOTY
Teplox 1 kol Bo to evdexdpevo va Bploketaw otnv deltepn Teplox .
Mvwpiloupe étL P(By) = 0.7 kow P(Bz) = 0.3.

Av kotorvépovton k eAkdTrtepal otV TP@TY TepLoxh ko 10 — k
gAkdTrTepal oty deltepn, TéTE

P(A|B;) =1— P(A|B;) =1— 0.8 ka
P(A|By) =1— P(A|By) =1 —0.8197%,
Emopévag, améd tov timo tne ohkic mbavétnrag, éxouue
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B)

= (1-0.8-07+(1-08"%) .03
—1-0.7-0.85—-0.3.0.819°%
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Ou tpée tng P(A) yio k =0,1,2,...,10 Sivovtow otov eTdUEVO TTiVOKOL:
k 0 1 2 3 4 5
P(A) | 0.267 | 0.399 | 0.501 | 0.578 | 0.634 | 0.672
k 6 7 8 9 10
P(A) | 0.693 | 0.699 | 0.690 | 0.666 | 0.624

atd dmov mpokuTtel 6t M P(A) peylotomoteiton dtav 7 ehkdTTEpOL
KOToLVEPOVTOL otV Tpdytn Teptoxt) (kaw 3 otn edtepn) ko M avtiotorxn
mubavétnTa va Bpebet o opefdne eivon 0.699 ~ 70%.
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‘Aocknon (Emoopévo TNAépwvo)

Abo gidol k&dBovtal oe o oelpd avBpoTwy, o Tp®Tog oTnv apXl TNe
mt o deltepoc oto Téhocg TNne. Avduesoa toug k&Bovtol n dtopa
Ly, L, ..., L, to omola £xouv tnv Tdon va Aéve Péupato. Av
akovoouv NAI téte pe mhavétnia p < 1 petawépovy otov emtduevo OXI
kol e Bavétnra 1 — p petapépouv NAI, ko oy akooouv OXI téte pe
TulavétnTo p petopepouv NAI ko pe mbBavétnro 1 — p usW
OXI. No BpeBel n mbBavétnral pj, 0 L, vau mer otov devtepo piho NAI
dedopévou 6tL 0 TpWTOC ¢£Xoch Ly NAL_

Adon
©¢toupe p; tnv TBavéTnTa 0 L; va et NAI (awve€aptiitwg L dkovoe),
omédte p; = L — p ko, yra k&Be 1 = 2,3,...,n,

/]

pi = pi-1(1 —p)+ (1 —pi-1)p = (L —2p)pi-1 + p.
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Emopévag, n akohouBial (p;) tkorvoTolel Thv ypoppk avarywytkt oxéomn

pi—(1—-2p)pic1=pyxi>2, p=1-p.

ATé v Xopaktnelotik e&iowon x — (1 — 2p) = 0, TpokUTTEL 6TL 1
ANon tng opoyevoig eivan 1 g; = ¢(1 — 2p)’. Euméov, emedn p eivon
otabepd mov dev e€opTdiTa Ao TO 1, M WUEPLK AVoT eivau o otabepd
A. AvtikaBlotdvtog oty avaywylkl oxéon Tng p;, £XOupe OTL

A-(1-2p)A=p= A=1/2.

. 1 .
Emopévawg, n yevikf) Abon eivaw p; = g + A= c(1 —2p)’ + 5 Mo i=1,
-

1 a— -— L]
éxoupe 6T c(l —2p) + 5= l-p&sc= 5 dpo ek Loy el bTL

pi= 5((1—20)' +1).
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Enopévac, 1 {ntodpevn mbavétnta toodtol e

P =2 ((1-20)" +1)).

KaBdg n — oo n mbavétnta p, — 1/2, nhad1) kaBdg avédvet to n
XAveTolL M TTANPOYopio OV LETOLPEPOLV OL eVBLALETOL aLYoU OTO TENOG
O\t eivow LooTtiBovar.
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‘Aoknon (Mopddodo pe pmdhec)

‘Exoupe n Soyeio, kabéva ek Twv oTolwv TepLéxel a Aevkég ko b potdpec
prdAeg. Mo predidar eudéyeton Tuyaio amd to mpoto Soyeio ko
peToupépeTall 0TO BeUTEPO, OTNV CUVEXELOL Lol LTEAAC TILAEYETOU TUY ool
amd to SevTepo SoxElo KO LETOLPEPETOL OTO TPILTO, K.0.K. LTO TENOG, Lo
KTdAo eTAéyeTon Tuxoior ard to Ttedevtaio Soyeio. Na Bpebei 1
mbavéTnTe 1 ptdAa Ttov eTuAéxOnke var eivor Aguk.

Adon

Oétoupe A; to evBexdpevo val petapépBnke Aeukt wdda atd to TpwTo
oto Seltepo doyeio ko Ay To evdexbpevo vau emtiheyel ot Asukt wrtd Ao
ottd To SevTEPO SOXELO UETA TNV TPWTYN KETALYOPA. loyVeEL OTL

a — b
P(A]_) = m, P(A]_) = Py KOl
a+1 = a
PelM) =y PRI =5
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Aol ta Aq, A; Stapepilouv Tov Setypatikd Xdpo, amd Tov TUTO TG
oAkf¢ TBavéTnTac éxouvue 6TL

P(Az) = P(A2|A1)P(A1) + P(A2|A1)P(A1)
_at+l a a b
=l b el Bk

a(a+1+b) a

(a+b+1)(a+h) a+b

Apa, N TOovéTnTal vou eTAeyel pior Asvkn prdAol oertd to Ssvtepo
doxeilo petd amd TNV petagpopd eivor M (Bl STTWG Ko TPV THV
METOLPOpE. Y UVETKG, Ko 1 avTioTolyn ThavdtnTo vl eTAeyel Lo
Aeukt) purtd Ao amd to tpito Soyeio sivau emiong idial pe Tpw, opoiwe yrow
TO TETOPTO K.0.K., OTWC Kol yial To Ttehevtaio. Apa, N bavéTnTor vou
eleyel poe Aevkn) preddoe amtd to n-ootd doxeio oovton pe a/(a + b).
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Aocknoelc

‘Acknom (EradiBevon ToAvwvupkdvy Tautothtwy)

‘Eotw 6TL Béhoupe va edéyEoupe av Loy lel 1 lodtnTa
(x4 1)(x 4+ 2)(x + 3)(x + 4) = x* + 10x> + 35x% + 50x + 25

Trdpyovv 800 Tpooeyyioel TTou uopoUpe vl akodovBfiocoupe:

O Noa kdvoupe dhoug Toug TOANATIAACLOLOIOUE OTNV OPLOTEPT) TIAELPE
NG LoOTNTALG, VoL OLALBOTIOINOOUE WG TPOG TLG SUVALELG TOV X, KOLL
va eMéyEoupe oV To amoTéeopa loovTaw e THV Se&Ld TAevpd.

@ Na Béooupe x = 0 kow otic 8o TAsvpéc Dote va Ttdpoupe 24 = 26
KOLL VOU OULLTLEPALVOULE OTL M) LOSTTTAL BV LOYVEL.
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‘Acknom (EmaliBevon ToOAVWVUKGOVY TAUTOTHTWY - CuvéyeLa)

MevikdTepal, éotw 6Tl BéAoupe v emadnBedooupe TNV TOAVWVUMLKTY
TLVTOTNTY

F(x) = G(x)
6mov taL ToAvwvupe F, G diSovtow o SlopopeTikéc Lop@éc:

d d

F(x) = H(X —a;) kau G(x) = Z cix'

i=1

H khaowkd mpooéyyion eivor vor ToAaAoLoLdooupe Toug 6poug Tov
F(x), va. opadomoliooupe TG Suvdpelg Tov x ko vor emtoAnBevooupe
TV TawTéTNTL. To KboTOg authic TG Tpooéyyiong etvo O(d?)
TIOMATIAQLCLOLOWOL TWV CUVTEAECTWOV: awTd onpaivel 4Tl o apbudc twv
TOAATALOLAoRAOV el dmwe 1 ouvdptnon Cd? émov to C eivor
pat Betikn otabepd. TTdpyel ko évag dAog TpdToC 0 omolog eivou
uTtoAoyLoTikd wBnvédtepog, aAA& dev Sivel mdvta TV cwoth amdvinon!
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‘Aocknon (EmadiBevon TOAUWVUIKGOV TRUTOTHTWY - CuVEXELXL)

‘Evag Tuyauototnpuévog (randomized) alydpiBpog yiow to TtpdBANpa
emaAR0euoNC TWV TTOAVWVUMIKOV TULUTOTHTWV:
Eicodoc: Ta moAuvdvupa F, G BaBpol d ko o aplBudc n twv
eTOLVOAPE@V.
‘E€odog: H amdvtnon NAI av ta tohvwvupa sivor iooe ko OXI av Sev
etvau loat.
@ e kéBe emavdAndn draréyoupe pe iom mbavéTnTa éva Tuyaio
apBpo r amd to obvoro {1,2,...,100d}
o TmoloyiCoupe tow F(r), G(r) (kbéotog vrodoyiopot O(d) to kabéva)
o Av F(r) # G(r), téte ta 800 moAvwVupa Sev elvau {oat, ko
OTOLLOLTALLE.
Av F(r) = G(r), ouvexilouue péxpt vor cupmAnpwbolv oL n
emavaAfeLg.
@ Av cupmtAnpwBolv ou n etavadfiderg, Bewpodpe 6TL TaL TTOAVDVULAL
elvaw loat.
O ay6plBuog autdg ovopdleton Tuyaomonuévog SLdTL Kotd Tnv
ekTéAeon Tou YpnoluwoTotel Tuyaiovc optBuovc. 36 /39



‘Aocknon (EmadiBevon TOAUWVUIKGOV TRUTOTHTWY - CuVEXELXL)

Av o alydpBuoc ocuptepdvel 6TL Tow §Yo TToAv@VLR Bev eivan {oal, owutd
elvoul T&VTAL OWOTO.

Av o alydpbuoc ocuptepdvel 6tL T 00 ToAv@VIpe eivor {ool, otutd dev
LOYVEL TTALVTOL.

Not utodoyioBel n mbavétnta o adydplBuoc va ouutepdvel 4t §vo
ToAVwVLpa sival ioo, Sedopévou 6TL Bev eivo LooL.

Adon

Av ta toAvdvupa F, G 8ev sivau toa, o adydpbuoc oupmepaivel
gopolpéva 6t etvan ioa dtav F(r) — G(r) = 0. H 8wapopd F(x) — G(x)
elvor éva ToAvvupo Babpod d, dpa éxel To TOND d Tpaypatikéc pileg.
Enopévae, oe kdBe emavdAndmn n mbavétnia to r ov emAéyeTon omd
to ddotnua {1,2,...,100d} ve eivon i T d pilec eivo to OO
d/100d = 1/100. ‘Apa, oe k&Be emovdAndn N mbavétntor opdApatog
elva To oAV 1/100. Xuvohikd, oe n emavarideig N wbovdTnToL

opdApatog yivetow pkpdtepn 1 ion amd 1/1007.
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Aocknoelc

‘Aoknon (Kapdiakn mtébnon)

AvaBétoupe Lo ouAoyh LaTplkdv dedopévav otnv otoio yrow kébe
ATOpO €XOUUE KATOLYPAPEL TOL TOLPAKETW YVWPIOKOLTOL:

e Exercise (Yes, No) BN S

o Diet (Healthy, Unhealthy)

@ Chest pain (Yes, No) E&&%Iﬂh Re’(\&f NC{:WOWS
@ Blood pressure (Yes, No)

@ Heart disease (Yes, No)

O tipéc twv yvwplopotwv Exercise ko Diet emnppedlovv Tig Tinég Tou
yvwpiopatog Heart disease (m.x. n avBuyewn Siatpopt ko 1 acovoio
dokmong propel vaw Snpuovpyfioouvy poPAfuota otnv kapdid). Trdpxet
peTadV Toug o oXéon oUTiov — ALTLOTEAEGOLTOG.

ATté TV &AAT, oL Tiéc Tou Yvwpiopatoc Heart disease emtnppedlouv Tic
Tpég Twv Yvwplopdtwy Blood pressure kou Heart disease (m.x.
TpoPAfuaTa 0TV KopdLd wTtopel var éxouv w¢ cuvémelor vPMAY Tieon
ko Tévo oto othbog). Tmdpxel petagd Toug po oxéon outiov —

;
P, N
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Aocknoelc

‘Aocknon (Kapdiakn tébnon - ouvéxeia)

Ou tponyolpeveg eapthioelg uopolv va atetkovioBodv pe tnv BorfBeia
£vOC TTPOCAVATONOMEVOL Ypa@huotoc. MapdAAnha, pe Bdon autd To
Sedopéva, éxoupe umoloyioet Tig Tapakdtw (amAég kou Seopeupévec)

mbavédtnreg:

ercise=Yes
rcise=No

Diet=Health

&

Diet=Unhealthy

E=Healthy
D=Yes

E=Healthy
D=No

E=Unhealthy
D=Yes

E=Unhealthy

D=No

HD=Yes

0.25

0.45]

0.55|

0.75

HD=No

0.75

0.55]

0.45|

0.25

HD=Yes|HD=No HD=Yes|HD=No
CP=Yes 0.8 0.01 BP=High 0.85 0.2
CP=No 0.2 0.99 BP=Low 0.15] 0.8
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‘Aoknon (Kapdiakn tébnon - ouvéxeia)

‘Evaic dvBpwtocg éxel tal TTorpokdite yYvwplopoto

. . Chest Blood
Exercise Diet .
pain Pressure
Yes Unhealthy No Yes

MNéoco mlavéd eivaw va éxel kapdlakh Ttébnon o &vBpwtog autdc;
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Aocknoelc

‘Aoknon (Aloyat)

2 TOVG £TNHOLOUG TLALVEUPWTIAIKOVG OLYWVEG LTITIOSPOLOLG CULETEXOLVV
dhoya atd 6An tnv Evpdtn tow ool Sev éxouv aywviotel Toté petagl
touc. Kdmolog emidooc tloyaddpoc perétnoe Tic tedevtaiec 200
koUpoec Twv 3 poPopi kaw ouvdPloe to amoteléopatd toug (katdtodn
otnv 11, 2n, 3n Béon 1 otic udhotteg) kou Tig avtiotolyeg TOovdTNTEG
OTOV ETIOMUEVO THVOLKOL:

Katdtodn H Actpary | ‘Avepoc | dévtoopa

1n 0.15 0.30 0.20
2 0.10 0.05 0.30
3 0.70 0.25 0.30
ANAN 0.05 0.40 0.20

Me Bdon T mapamdvw dedouéva Ttold dhoyo Bewpeite 4T givor To TLO
TpoPAédLo;
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